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Metodologia

TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado. A checagem 
cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA
Foram realizadas 2.002 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 113 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado nos dias 12 e 13 de dezembro de 2024.DATA DO CAMPO
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GÊNERO

IDADE

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR

REGIÃO

Masculino

Feminino

16 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

60 anos ou mais

Fundamental

Médio

Superior

BASE
MARGEM DE 

ERRO MÁXIMA
BASE

MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Sudeste

Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 S.M.

Mais de 5 S.M.

Sul

3

3

964

1038

5

5

352

399

5

5

395

478

5378

4

3

518

1000

5484

3

4

914

703

6296

3

6

868

308

Nordeste

Centro-Oeste/Norte

4

6

518

308

COR (autodeclarada) Branca

Parda

Preta

4

3

664

881

5339

Capital + RM

Interior

3

3

980

1022

NATUREZA DO 
MUNICÍPIORELIGIÃO Católicos

Evangélicos

3

5

958

476
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AVALIAÇÃO POLÍTICA BRASILEIRA - INSTITUTO DATAFOLHA – DEZEMBRO DE 2024 

 

PARA 52%, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO PLANEJOU UM GOLPE PARA SE MANTER NA PRESIDÊNCIA 

62% não querem anistia para os envolvidos nos ataques aos prédios dos Três Poderes no dia 8 de janeiro de 2023 

A metade dos brasileiros (52%) avalia que o ex-presidente Jair Bolsonaro (PL) tentou se manter na presidência da República através de um golpe de 
Estado. Já, para 39%, Bolsonaro não tentou se manter e 9% não opinaram.  

Em comparação ao levantamento anterior, de março de 2024, as taxas ficaram estáveis, naquela data: 55% avaliavam que Bolsonaro tentou se manter 
na presidência através de um golpe de Estado, 39% avaliavam que não e 7% não opinaram. 

Da parcela que avalia que Bolsonaro tentou se manter na presidência são observadas taxas mais altas entre os menos instruídos (59%, ante 46% entre 
os mais instruídos), entre os que têm renda familiar mensal e até 2 salários mínimos (60%, ante 45% entre os que têm renda familiar mensal de mais 
de 5 salários mínimos), entre os moradores da região Nordeste (64%, ante 42% entre os moradores da região Sul), entre os católicos do que entre os 
evangélicos (58%, ante 36%), entre os que se autodeclararam como pretos (61%), entre os que estão bem informados sobre as investigações da Polícia 
Federal à respeito do assassinato do presidente Lula (62%), entre os eleitores de Lula no 2º turno da eleição presidencial de 2022 (84%) e entre os que 
se autodeclararam como petistas (83%, ante 16% entre os que se autodeclararam como bolsonaristas). 

Por outro lado, da parcela que avalia que Bolsonaro não tentou se manter na presidência através de um golpe de Estado são observados índices mais 
altos entre os mais instruídos (47%), entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 2 a 5 salários mínimos (47%), entre os que possuem renda 
familiar mensal de mais de 5 salários mínimos (49%), entre os moradores da região Sul (50%), entre os evangélicos (52%, ante 34% entre os católicos), 
entre os que se autodeclararam como brancos (47%), entre os eleitores de Bolsonaro no segundo turno da eleição presidencial de 2022 (73%) e entre 
os que se autodeclararam como bolsonaristas (76%, ante 11% entre os que se autodeclararam como petistas). 

A maioria dos brasileiros (62%) se mantém contrária à anistia das pessoas envolvidas nos ataques aos prédios dos Três Poderes no dia 8 de janeiro de 
2023. Já, 33% são favoráveis (eram 31%), 1% indiferente (eram 2%) e 5% não opinaram (eram 4%). 

A taxa de contrários à anistia é majoritária em todas as variáveis sociodemográficas e alcança patamares mais altos entre os eleitores de Lula no 2º 
turno da eleição presidencial de 2022 (72%, ante 50% entre os eleitores de Bolsonaro) e entre os que se autodeclararam como petistas (71%, ante 49% 
entre os que se autodeclararam como bolsonaristas). Em contrapartida, a taxa de favoráveis à anistia é mais alta entre os eleitores de Bolsonaro no 2º 
turno da eleição presidencial de 2022 (45%, ante 23% entre os eleitores de Lula) e aqueles que se autodeclararam como bolsonaristas (47%, ante 24% 
entre os que se autodeclararam como petistas). 
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O atual levantamento foi realizado nos dias 12 e 13 de dezembro de 2024, com 2.002 entrevistas presenciais em 113 municípios, com população de 16 
anos ou mais de todas as regiões do país. A margem de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível 
de confiança de 95%. 

Quando questionados se tomaram conhecimento sobre o plano de assassinato do presidente Lula, de Geraldo Alckmin e do ministro do STF, Alexandre 
de Moraes, no âmbito das investigações da Polícia Federal, a maioria dos brasileiros (63%) declarou ter tomado conhecimento, desses, 29% 
responderam estar bem informados, 27% mais ou menos informados e 6% mal informados. Já, uma parcela de 37% declarou não ter conhecimento 
sobre o tema – entre os que têm 16 a 24 anos o índice sobe para 57%. 

São observadas taxas mais altas de conhecimento sobre o tema entre os homens (66%, ante 59% entre as mulheres), entre os que têm 60 anos ou 
mais (77%, ante 43% entre os que têm 16 a 24 anos), entre os mais instruídos (76%, ante 60% entre os menos instruídos) e entre os que possuem 
renda familiar mensal de mais de 5 salários mínimos (74%, ante 57% entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos). 

Os brasileiros estão divididos quanto à participação do ex-presidente Jair Bolsonaro no plano de assassinato de Lula, Alckmin e Moraes. Quatro em 
cada dez (39%) avaliam que Bolsonaro teve participação no plano de assassinato, 46% avaliam que não teve participação e 15% não opinaram. 

A parcela que avalia que Bolsonaro está envolvido no plano de assassinato é mais alta entre os menos instruídos (47%, ante 36% entre os mais 
instruídos), entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos (46%, ante 34% entre os que têm renda familiar mensal de mais de 2 
salários mínimos), entre os moradores da região Nordeste (51%, ante 34% entre os moradores da região Sul), entre os que se autodeclararam como 
pretos (49%, ante 33% entre os que se autodeclararam como brancos), entre os católicos (45%, ante 25% entre os evangélicos), entre os eleitores de 
Lula no 2º turno de 2022 (69%, ante 9% entre os eleitores de Bolsonaro) e entre os que se auto declararam como petistas (69%, ante 7% entre os que 
se autodeclararam como bolsonaristas). 

Em contrapartida, a parcela que avalia que Bolsonaro não está envolvido no plano de assassinato é mais alta entre os que têm 16 a 24 anos do que 
entre os que têm 60 anos ou mais (51%, ante 37%), entre os mais instruídos do que entre os menos instruídos (51%, ante 37%), entre os que têm renda 
familiar mensal de mais de 5 salários mínimos (54%, ante 38% entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos), entre os moradores 
da região Centro-Oeste (54%), entre os autodeclarados como brancos (52%, ante 35% entre os autodeclarados como pretos), entre os evangélicos 
(59%, ante 40% entre os católicos), entre os eleitores de Bolsonaro no 2º turno de 2022 (79%, ante 17% entre os eleitores de Lula) e entre os que se 
auto declararam como bolsonaristas (81%, ante 18% entre os que se autodeclararam como petistas). 

Observam-se diferenças de opinião entre os que tomaram conhecimento das investigações do plano de assassinato e dos que não tomaram 
conhecimento. Entre os que estão informados, 50% avaliam que Bolsonaro teve participação no plano e 40% que não teve, já, entre os que não têm 
conhecimento, 22% avaliam que Bolsonaro teve participação no plano e 54% que não teve. 
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A maioria (68%) avalia que o Brasil correu algum risco de sofrer um golpe de Estado após as eleições de 2022 para evitar a posse de Lula. Desses, 
43% avaliam que o país sofreu um risco grande, 17% um risco médio e 8% um risco pequeno. Já, 25% avaliam que o país não correu risco e 7% não 
opinaram. 

A avaliação que o Brasil correu risco de sofrer um golpe de Estado após as eleições é majoritária em todas as variáveis sociodemográficas e alcança 
índices mais altos entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos (74%, ante 62% entre os que têm renda familiar mensal de mais de 
5 salários mínimos), entre os moradores da região Nordeste (78%), entre os católicos (74%, ante 56% entre os evangélicos), entre os eleitores de Lula 
(89%, ante 46% entre os eleitores de Bolsonaro) e entre os autodeclarados petistas (86%, ante 47% entre os autodeclarados bolsonaristas).  

Por outro lado, a avaliação que o Brasil não correu risco de golpe militar após as eleições de 2022 é mais alta entre os homens do que entre as mulheres 
(30%, ante 19%), entre os mais instruídos (33%, ante 18% entre os menos instruídos), entre os que têm renda familiar mensal de mais de 5 salários 
mínimos (34%, ante 17% entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos), entre os autodeclarados como brancos (31%), entre os 
evangélicos (35%, ante 19% entre os católicos), entre os eleitores de Bolsonaro no 2º turno de 2022 (48%, ante 6% entre os eleitores de Lula) e entre 
os que se auto declararam como bolsonaristas (46%, ante 8% entre os que se autodeclararam como petistas). 

Para a metade dos brasileiros (52%) não há chance de atualmente ocorrer uma nova ditadura (eram 53% em março), para 21%, há uma pequena 
chance (eram 22%), e para 21%, há uma grande chance de ocorrer (eram 20%). Uma parcela de 6% não opinou (era 5%). 

A taxa dos que não veem chance de uma nova ditadura no país é a mais alta entre os homens do que entre as mulheres (56%, ante 49%), entre os 
mais instruídos (60%, ante 46% entre os menos instruídos), entre os que têm renda familiar mensal de mais de 5 salários mínimos (62%, ante 48% entre 
os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos) e entre os católicos do que entre os evangélicos (56%, ante 47%). 

Na análise por intenção de voto no 2º turno da eleição para presidente da República de 2022, não são observadas diferenças significativas entre os 
eleitores de Lula e de Bolsonaro. Entre os eleitores do petista, 56% avaliam que atualmente não há chances de uma nova ditadura, ante 50% entre os 
eleitores do Bolsonaro. 



Relatório

8

PARA 69%, A DEMOCRACIA É A MELHOR FORMA DE GOVERNO 

Índice vem recuando dede 2023 

Sete em cada dez (69%) avaliam que a democracia é sempre melhor do que qualquer outra forma de governo, para 17%, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura, e para 8%, a ditadura é melhor em certas circunstâncias. Uma parcela de 6% não opinou. 

Em comparação com os levantamentos anteriores, a taxa de apoiadores do regime democrático se mantém em patamar elevado, mas vem recuando 
desde 2023. Em outubro de 2022, 79% avaliavam que a democracia é a melhor forma de governo, em dezembro de 2023, eram 74%, e em março de 
2024, eram 71%.   

Na série histórica do Datafolha sobre o tema, a maior adesão à democracia como melhor forma de governo foi registrada em outubro de 2022 (79%), e 
os índices mais baixos são de fevereiro de 1992 (42%) e setembro de 1989 (43%). A avaliação de que tanto faz se um governo é uma democracia ou 
ditadura teve índice recorde em junho de 2000 (29%). E, a avaliação que em certas circunstâncias uma ditadura é melhor do que uma democracia, teve 
índice recorde em setembro de 1992 (23%).  

A taxa de apoio à democracia como melhor forma de governo é mais alta entre os homens (74%, ante 64% entre as mulheres), entre os mais instruídos 
(87%, ante 56% entre os menos instruídos) e entre os que têm renda familiar mensal de mais de 5 salários mínimos (80%, ante 61% entre os que têm 
renda familiar mensal de até 2 salários mínimos).  

Não são observadas diferenças significativas nos índices de preferência entre os eleitores de Lula e Bolsonaro ou entre o auto posicionamento político. 
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40% SE AUTO POSICONAM COMO PETISTAS E 33% COMO BOLSONARISTAS 

Índices ficaram estáveis 

As taxas de brasileiros identificados politicamente como petistas, de centro ou bolsonaristas seguem estáveis. Numa escala de 1 a 5 de auto 
posicionamento, sendo que 1 significa ser bolsonarista e 5 ser petista, 30% se auto posicionaram na escala mais extrema do petismo, posição 5, 10% 
se auto posicionaram na posição 4, 20% se auto posicionaram na posição 3, 9% se auto posicionaram na posição 2 e 24% se auto posicionaram na 
posição 1. Uma fração de 6% não se posicionou e 1% não opinou.  

No agregado, 40% dos eleitores se auto classificaram como petistas (posição 4 e 5) (eram 41% em março), 33% como bolsonaristas (posição 1 e 2) 
(eram 31%) e 20% como de centro (posição 3) (eram 21%). 

Entre os que se auto posicionaram como petistas (posição 4 e 5), observam-se taxas mais altas entre as mulheres do que entre os homens (43%, ante 
36%), entre os que têm 45 anos ou mais (49%), entre os menos instruídos (57%, ante 27% entre os mais instruídos), entre os que possuem renda 
familiar mensal de até 2 salários mínimos (50%, ante 27% entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 5 salários mínimos), entre os 
moradores da região Nordeste (54%), entre os que se auto declararam como pretos (50%, ante 33% entre os que se auto declararam como brancos) e 
entre os católicos do que entre os evangélicos (45%, ante 28%).  

Por outro lado, entre os que se auto posicionaram como bolsonaristas (posição 1 e 2) são observadas taxas mais altas entre os que têm renda familiar 
mensal de mais de 2 a 5 salários mínimos (40%, ante 26% entre os que têm renda familiar mensal de até 2 salários mínimos), entre os moradores da 
região Sul (41%) e entre os evangélicos (44%, ante 30% entre os católicos). 

 

 

 

São Paulo, 16 de dezembro de 2024. 

 



Avaliação da política brasileira
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Democracia é sempre melhor do que qualquer forma de governo
Tanto faz se é uma democracia ou uma ditadura
Em certas circunstâncias é melhor uma ditadura do que um regime democrático

Democracia x Ditadura
Resposta estimulada e única, em %

A democracia é sempre melhor do que qualquer forma de governo; em certas circunstâncias é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático ou tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura?

Fonte: Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais: a democracia é sempre melhor do que qualquer forma de governo; em 
certas circunstâncias é melhor uma ditadura do que um regime democrático; tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura? 
Base: Total da amostra
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Resposta estimulada e única, em %

Opinião sobre tentativa de golpe do ex-presidente Jair Bolsonaro

O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado sob a suspeita de planejar um golpe para 
permanecer no governo mesmo após ter perdido a eleição, o que ele nega. Na sua opinião, o ex-

presidente Jair Bolsonaro tentou ou não continuar a ser presidente planejando um golpe?

Fonte: O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado sob a suspeita de planejar um golpe para permanecer no governo mesmo após ter perdido a eleição, o 
que ele nega. Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro tentou ou não continuar a ser presidente planejando um golpe?
Base: Total da amostra

55

39

7

52

39

9

Sim, tentou continuar a ser presidente
planejando um golpe

Não tentou continuar a ser presidente
planejando um golpe

Não sabe

19 e 20/03/2024 12 e 13/12/2024
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Resposta estimulada e única, em %

Anistia aos responsáveis pelos atos de 8 de janeiro

Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e 
depredação dos prédios de STF, Congresso e Palácio do Planalto no 8 de janeiro de 2023?

Fonte: Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e depredação dos prédios de STF, Congresso e Palácio do Planalto 
no 8 de janeiro de 2023? 
Base: Total da amostra

31

63

2 4

33

62

1
5

A favor Contra Indiferente Não sabe

19 e 20/03/2024 12 e 13/12/2024
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Resposta estimulada e única, em %

Conhecimento das investigações sobre o plano posterior à eleição
Investigações da Polícia Federal apontam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares 

planejou matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre 
de Moraes, para evitar que Lula tomasse posse. Você tomou conhecimento dessas investigações? (SE 

SIM) E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre este 
assunto?

63

29 27

6

37

TOMOU CONHECIMENTO E está bem informado E está mais ou menos
informado

E está mal informado NÃO TOMOU
CONHECIMENTO

12 e 13/12/2024

Fonte: Investigações da Polícia Federal apontam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares planejou matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo 
Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraes, para evitar que Lula tomasse posse. Você tomou conhecimento dessas investigações? (SE SIM) E você diria que 
está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre este assunto?
Base: Total da amostra
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Resposta estimulada e única, em %

Participação do ex-presidente Jair Bolsonaro no plano

Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de 
matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de 

Moraes para impedir que Lula assumisse? 

39
46

15

Teve participação Não teve participação Não sabe

12 e 13/12/2024

Fonte: Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo 
Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraes para impedir que Lula assumisse? 
Base: Total da amostra



16

Resposta estimulada e única, em %

Participação do ex-presidente Jair Bolsonaro no plano

E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de 
ter sofrido um golpe de Estado por militares após a eleição de 2022 para evitar que Lula assumisse?

68

43

17

8

25

7

CORREU RISCO Um grande risco Um médio risco Um risco pequeno NÃO CORREU RISCO Não sabe

12 e 13/12/2024

Fonte: E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de ter sofrido um golpe de Estado por militares após 
a eleição de 2022 para evitar que Lula assumisse?
Base: Total da amostra
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Resposta estimulada e única, em %

Chance de ocorrer uma nova ditadura no Brasil

Fonte: P.23 Atualmente, você acha que há alguma chance de ocorrer uma nova ditadura no Brasil? (SE SIM) Você diria que há muita chance ou um pouco de chance 
de ocorrer uma nova ditadura no país? 
Base: Total da amostra

Atualmente, você acha que há alguma chance de haver uma nova ditadura no Brasil? (SE SIM) Você diria 
que há muita chance ou um pouco de chance de ocorrer uma nova ditadura no país?

19 e 20/02/2014 17 e 18/10/2018 05 e 06/12/19 23 e 24/06/20 13 a 15/09/21 16 a 18/08/22 19 e 20/03/24 12 e 13/12/24
Sim, há muita chance 15 31 21 21 20 20 20 21
Sim, um pouco de chance 24 19 25 25 31 25 22 21
Nenhuma chance 51 42 49 49 45 49 53 52
Não sabe 10 8 5 5 5 7 5 6

15

31

21 21 20 20 20 21

24
19

25 25
31

25
22 21

51

42

49 49
45

49
53 52
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Resposta estimulada e única, em %

Escala de posicionamento político

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?

Fonte: P.13 Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa? (MOSTRE CARTÃO DE ESCALA POLÍTICA) 
Base: Total da amostra

33
31 32 33 32 31

33

20
22

20 21 21 21 20

41 41
38

40 40 41 40

5 5
8

5 5 5 6

1 2 2 1 1 1 1

19 e 20/12/22 29 e 30/03/23 12 a 14/06/23 12 e 13/09/23 05/12/23 19 e 20/03/24 12 e 13/12/24

1 +2 (Bolsonarista) 3 4 + 5 (Petista) Nenhum Não sabe



BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 964 3

Feminino 1038 3

16 a 24 anos 352 5

25 a 34 anos 399 5

35 a 44 anos 395 5

45 a 59 anos 478 5

60 anos ou mais 378 5

Fundamental 518 4

Médio 1000 3

Superior 484 5

Até 2 S.M. 914 3

Mais de 2 a 5 S.M. 703 4

Mais de 5 S.M. 296 6

Branca 664 4

Parda 881 3

Preta 339 5

Sudeste 868 3

Sul 308 6

Nordeste 518 4

Centro Oeste/ Norte 308 6

Capital + RM 980 3

Interior 1022 3

Católica 958 3

Evangélica 476 5

Lula (PT) 851 3

Jair Bolsonaro (PL) 578 4
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TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

Masculino 48 100 51 49 49 49 45 46 50 47 41 53 66
Feminino 52 100 49 51 51 51 55 54 50 53 59 47 34
16 a 24 anos 14 15 14 100 4 23 11 13 15 17
25 a 34 anos 19 19 19 100 6 24 27 16 24 19
35 a 44 anos 21 21 20 100 15 23 24 21 18 26
45 a 59 anos 25 25 25 100 35 19 21 27 24 22
60 anos ou mais 21 20 23 100 39 11 17 23 19 17

44 43 44 20 29 40 52 67 54 38 41 45 42 41
Fundamental 32 31 33 10 11 24 45 58 100 46 22 9
Médio 45 47 43 72 57 49 35 24 100 46 49 35
Superior 23 22 24 18 33 27 20 18 100 8 30 57
Até 2 S.M. 46 39 53 41 39 48 50 50 66 47 17 100
De 2 a 3 S.M. 19 22 17 19 25 18 17 17 13 24 19 55
De 3 a 5 S.M. 16 17 15 18 18 13 17 14 11 14 26 45
De 5 a 10 S.M. 10 14 7 11 11 14 7 8 3 9 23 72
De 10 a 20 S.M. 3 4 2 5 2 3 3 2 1 2 9 22
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 2 5
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 1 1
Recusa 1 1 1 0 1 1 1 3 1 1 2
Não sabe 3 2 5 4 2 2 3 6 5 3 1
PEA 70 79 61 78 89 82 76 28 50 77 82 60 77 86
 Assalariado registrado 25 29 22 31 38 30 24 7 13 32 30 19 34 26
 Assalariado sem registro 7 7 7 16 9 6 6 1 6 9 5 8 6 6
 Funcionario público 6 5 6 2 6 8 8 4 2 4 14 2 7 14
 Autônomo regular 11 14 8 5 12 14 15 7 9 10 14 8 13 18
 Profissional liberal 1 1 0 2 1 3 1 1
 Empresário 3 5 2 2 2 6 5 1 2 3 6 1 4 11
 Free-lance/ bico 9 11 8 8 11 13 10 5 11 11 5 12 7 5
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 1 1 0 1 3 1 2 1
 Outros 1 2 1 0 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 5 5 6 9 7 5 6 1 6 7 2 8 3 2
Não PEA 30 21 39 22 11 18 24 72 50 23 18 40 23 14
 Dona de casa 8 0 16 3 7 12 11 7 14 7 3 12 4 2
 Aposentado 15 14 15 1 7 60 29 7 9 18 13 9
 Estudante 3 3 3 17 2 0 0 1 4 3 3 3 2
 Vive de rendas 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0
 Outros 2 1 2 0 0 1 2 3 3 1 1 2 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 2 1 2 3 4 2 3 3 1 4 2 1
Parda 45 45 45 47 51 44 45 36 41 50 39 48 45 35
Branca 33 34 33 32 28 31 33 42 33 28 44 28 36 46
Preta 16 16 15 16 18 18 14 12 15 17 13 16 15 13
Amarela 2 2 2 2 2 4 1 2 2 2 3 3 2 2
Indígena 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2
Outras 3 3 3 1 0 2 4 7 8 1 0 4 2 2

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

CATÓLICA 50 49 51 36 38 46 60 63 59 46 45 50 48 53
EVANGÉLICA 25 25 25 27 30 29 21 21 25 26 22 25 27 21
  PENTECOSTAL 15 16 15 15 20 19 13 11 16 17 12 17 15 14
  HISTÓRICO PROTESTANTE 5 5 6 5 7 6 5 5 5 6 6 5 6 6
  NEOPENTECOSTAL 2 2 2 2 2 1 2 3 2 2 2 2 3 1
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 2 2 4 1 2 1 2 2 2 2 1 3 1

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 3 2 2 1 1 3 4 1 2 5 2 2 4
UMBANDA 2 2 2 5 3 1 1 1 0 2 3 2 2 2
CANDOMBLÉ 1 1 1 1 2 2 1 0 1 2 1 1 1
OUTRAS RESPOSTAS 9 9 8 11 11 10 8 5 7 10 9 9 10 7
NÃO TEM RELIGIÃO 11 12 11 20 17 11 8 6 7 13 14 12 11 13
PT 23 23 23 14 21 23 27 26 32 21 13 30 18 13
PL 7 9 5 6 6 8 6 9 7 7 7 5 9 10
PMDB/MDB 2 2 2 0 2 4 3 2 3 2 2 2 3 2
PSDB 1 1 1 1 1 2 2 1 0 2 2 1 2 1
PSOL 1 1 1 2 1 1 1 0 1 3 1 1 3
Outro partido 3 5 1 1 4 2 3 4 2 2 6 2 4 5
Nomes e referências 7 4 9 9 6 6 5 9 11 5 4 9 5 4
Nenhum/ Não tem 56 55 56 68 59 54 53 49 43 61 62 51 58 62
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 40 41 40 42 44 39 40 33 44 46 38 41 46

Capital 24 24 24 22 25 25 24 23 17 25 30 20 25 30
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 17 17 17 20 15 16 16 18 16 18 16 16
Interior 59 60 59 60 58 56 61 60 67 56 54 62 59 54
Sudeste 42 42 43 41 41 41 43 46 38 42 50 36 50 47
Sul 15 16 14 15 14 16 14 17 18 14 15 13 17 21
Nordeste 27 26 27 28 27 28 26 24 29 28 21 35 18 17
Centro Oeste/ Norte 16 16 16 16 18 16 17 13 16 17 14 17 14 15
Centro Oeste 8 8 8 7 9 8 9 7 8 8 8 7 8 11
Norte 8 8 8 9 9 8 8 6 8 8 6 10 6 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Região

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Masculino 48 55 55 46 46 60 68 46 33 1 46 42
Feminino 52 45 45 54 54 40 32 54 67 99 54 58
16 a 24 anos 14 16 18 33 4 8 8 24 10 5 83
25 a 34 anos 19 24 29 24 20 23 9 25 7 15 15
35 a 44 anos 21 24 24 17 29 26 35 19 12 31 1 2
45 a 59 anos 25 27 23 22 34 29 39 28 20 31 12 1
60 anos ou mais 21 8 6 4 14 13 9 4 51 18 87

44 39 37 34 44 43 45 37 54 46 67 20
Fundamental 32 23 16 26 10 31 18 35 52 52 63 9
Médio 45 50 56 57 31 45 42 56 34 40 23 64
Superior 23 27 27 17 60 23 41 9 14 9 14 27
Até 2 S.M. 46 40 35 53 18 45 11 74 61 69 56 49
De 2 a 3 S.M. 19 22 30 13 29 16 14 11 13 8 16 12
De 3 a 5 S.M. 16 17 18 18 14 20 25 6 13 10 14 22
De 5 a 10 S.M. 10 13 11 10 27 11 28 5 4 2 5 5
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 2 9 3 13 1 2 1 3 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 1 1 4 0 0 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 2
Recusa 1 1 1 0 2 2 2 1 0 3
Não sabe 3 2 2 4 1 2 3 3 6 10 3 10
PEA 70 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 25 36 100
 Assalariado sem registro 7 10 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 11 16 52
 Profissional liberal 1 1 3
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 9 14 45
 Estagiário/ aprendiz 1 2
 Outros 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 5 8 100
Não PEA 30 100 100 100 100
 Dona de casa 8 27 100
 Aposentado 15 48 100
 Estudante 3 10 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 2 5
 Desempregado (Não procura emprego) 3 8
Parda 45 47 46 48 50 45 37 55 40 41 37 38
Branca 33 32 32 31 27 36 46 19 36 34 39 37
Preta 16 15 18 15 17 14 8 16 16 16 13 18
Amarela 2 2 2 2 4 1 4 3 2 1 2 5
Indígena 1 2 1 3 1 2 4 1 1 1
Outras 3 2 1 1 2 2 3 3 6 7 8 1

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
CATÓLICA 50 47 45 41 62 45 62 52 57 60 61 28
EVANGÉLICA 25 26 28 27 17 27 22 25 22 20 23 28
  PENTECOSTAL 15 16 18 19 12 16 16 17 13 14 13 13
  HISTÓRICO PROTESTANTE 5 6 6 1 2 7 5 5 5 3 6 7
  NEOPENTECOSTAL 2 2 2 5 1 2 2 1 2 1 3
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 2 2 2 2 2 2 2 1 1 5

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 2 2 2 5 2 2 3 0 3 4
UMBANDA 2 2 1 2 4 2 1 4 1 1 1 3
CANDOMBLÉ 1 1 1 3 2 1 1 2 1 0 0 4
OUTRAS RESPOSTAS 9 9 9 12 1 11 6 7 8 8 6 13
NÃO TEM RELIGIÃO 11 13 14 13 9 12 6 9 9 10 6 22
PT 23 21 19 24 22 24 11 24 27 26 29 14
PL 7 7 6 12 5 9 13 1 6 5 8 2
PMDB/MDB 2 3 3 2 4 2 4 2 2 2 2
PSDB 1 2 2 3 1 1 2 2 1 2 1
PSOL 1 1 2 1 3 0 2 1 1 2
Outro partido 3 3 3 2 6 3 3 1 3 1 4 3
Nomes e referências 7 6 5 6 2 8 4 8 8 9 7 10
Nenhum/ Não tem 56 57 61 51 58 52 61 62 52 56 49 69
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 43 46 39 40 41 37 40 37 41 34 44

Capital 24 25 29 21 19 27 24 13 21 23 19 33
Outros municípios da Região Metropolitana 17 18 18 18 21 14 13 27 16 18 15 10
Interior 59 57 54 61 60 59 63 60 63 59 66 56
Sudeste 42 44 50 33 40 44 26 45 39 29 44 29
Sul 15 15 19 10 5 15 29 8 15 13 20 8
Nordeste 27 25 15 36 42 25 29 33 30 37 25 43
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 21 13 16 15 14 16 20 12 21
Centro Oeste 8 8 8 10 6 9 15 4 7 8 6 6
Norte 8 8 7 11 8 7 1 10 9 12 6 14
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Região

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Masculino 48 48 61 45 48 48 51 48 48 48 49 48 49 49 47 48
Feminino 52 52 39 55 52 52 49 52 52 52 51 52 51 51 53 52
16 a 24 anos 14 9 12 14 17 14 14 15 14 14 15 15 14 15 10 15
25 a 34 anos 19 18 17 19 20 18 18 20 21 20 19 22 16 22 14 23
35 a 44 anos 21 20 23 20 20 20 21 21 21 22 19 20 19 24 19 23
45 a 59 anos 25 29 22 23 23 25 23 24 26 24 25 25 24 23 30 21
60 anos ou mais 21 24 26 25 19 23 23 20 17 21 22 18 27 16 27 18

44 47 46 45 42 45 45 43 43 44 44 42 46 42 48 42
Fundamental 32 45 33 36 25 29 37 34 32 26 36 29 32 32 38 32
Médio 45 41 43 35 49 44 40 48 47 48 43 51 38 50 41 47
Superior 23 13 24 28 26 27 23 18 21 26 21 20 30 19 21 20
Até 2 S.M. 46 61 30 47 43 39 38 62 49 44 48 50 39 49 46 47
De 2 a 3 S.M. 19 17 21 17 20 22 23 16 16 20 18 20 19 22 19 20
De 3 a 5 S.M. 16 11 25 18 16 19 18 9 16 15 17 15 18 13 14 18
De 5 a 10 S.M. 10 6 18 10 11 11 12 7 11 11 9 9 13 8 10 10
De 10 a 20 S.M. 3 2 2 4 3 3 6 2 2 3 3 2 4 3 4 1
De 20 a 50 S.M. 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 2 0 1 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 2 1 1 2 1 0 2 1 1 2 1 1 1
Não sabe 3 3 2 1 4 3 0 4 5 4 3 3 3 5 5 3
PEA 70 64 72 68 72 72 70 66 70 72 68 73 68 69 66 73
 Assalariado registrado 25 21 21 24 27 30 32 15 24 28 23 26 24 29 23 28
 Assalariado sem registro 7 7 12 7 6 5 5 10 9 7 7 8 6 7 6 8
 Funcionario público 6 5 4 5 6 5 2 9 5 5 6 6 5 6 7 4
 Autônomo regular 11 10 17 11 11 13 13 7 10 11 11 10 13 10 9 12
 Profissional liberal 1 1 2 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1
 Empresário 3 2 6 3 4 2 6 4 3 3 4 3 5 2 4 3
 Free-lance/ bico 9 12 10 9 9 8 7 12 10 9 10 11 9 8 9 10
 Estagiário/ aprendiz 1 0 0 1 2 1 0 1 2 2 1 1 2 1 1 1
 Outros 1 1 2 1 0 1 2 1 1 1 1 1 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 5 6 1 5 6 6 3 7 5 5 5 7 3 5 6 5
Não PEA 30 36 28 32 28 28 30 34 30 28 32 27 32 31 34 27
 Dona de casa 8 9 6 8 8 6 7 12 11 8 8 8 8 9 10 7
 Aposentado 15 18 16 15 13 15 19 14 11 12 16 12 17 12 18 13
 Estudante 3 2 1 4 4 2 2 5 4 3 3 3 3 4 2 3
 Vive de rendas 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 2 2 3 1 2 1 1 1 1 2 1 2 3 2 2
 Desempregado (Não procura emprego) 3 4 3 2 2 3 1 3 3 2 3 3 1 4 3 2
Parda 45 48 46 41 44 41 30 51 57 44 45 100 43 49
Branca 33 25 44 36 35 38 55 19 25 32 34 100 36 28
Preta 16 22 7 14 15 16 9 21 11 18 14 100 13 18
Amarela 2 2 2 0 3 1 2 2 4 2 2 2 2
Indígena 1 1 1 3 1 1 2 1 1 2 1 1 2
Outras 3 2 7 3 2 2 6 2 2 4 4 2

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

COR RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

GÊNERO



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
CATÓLICA 50 59 44 45 48 47 47 58 49 41 56 48 54 43 100
EVANGÉLICA 25 17 40 26 26 23 26 25 31 28 23 28 21 29 100
  PENTECOSTAL 15 11 24 15 15 12 16 16 22 17 14 18 11 17 61
  HISTÓRICO PROTESTANTE 5 2 8 6 6 5 7 5 5 5 6 5 5 8 22
  NEOPENTECOSTAL 2 2 3 3 2 3 1 1 1 2 2 2 2 2 8
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 2 4 2 2 2 1 2 2 3 1 2 3 2 8

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 2 3 4 2 3 3 1 1 3 2 2 4 1
UMBANDA 2 2 0 2 2 3 1 1 1 3 1 2 2 1
CANDOMBLÉ 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
OUTRAS RESPOSTAS 9 8 8 11 9 10 12 6 8 11 7 9 8 10 1
NÃO TEM RELIGIÃO 11 11 6 10 13 14 11 9 10 14 10 11 11 13
PT 23 100 19 18 32 23 23 23 25 17 32 27 15
PL 7 100 5 10 5 12 8 7 7 9 3 6 11
PMDB/MDB 2 1 3 2 5 1 3 2 3 2 2 4
PSDB 1 11 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 1
PSOL 1 8 2 0 0 1 2 1 1 1 1 0 0
Outro partido 3 25 3 3 3 2 3 3 2 4 2 2 3
Nomes e referências 7 56 8 3 10 3 6 7 7 6 6 6 8
Nenhum/ Não tem 56 100 60 62 47 52 55 56 55 58 52 54 57
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 41 44 43 41 47 31 35 46 100 41 39 48 33 45

Capital 24 26 33 25 22 23 11 23 40 58 24 22 30 20 26
Outros municípios da Região Metropolitana 17 15 11 18 18 24 20 12 6 42 16 17 18 14 19
Interior 59 59 56 57 59 53 69 65 54 100 59 61 52 67 55
Sudeste 42 35 33 49 46 100 49 38 39 48 45 40 38
Sul 15 12 21 8 17 100 11 18 10 25 9 14 16
Nordeste 27 37 20 32 22 100 22 29 30 15 35 31 26
Centro Oeste/ Norte 16 16 26 10 15 100 18 14 20 12 11 15 20
Centro Oeste 8 6 17 5 8 50 9 7 9 8 5 9 9
Norte 8 10 9 5 7 50 9 7 11 4 6 7 11
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

Região

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

Masculino 48 51 57 45 47 44
Feminino 52 49 43 55 53 56
16 a 24 anos 14 10 6 13 10 22
25 a 34 anos 19 17 14 20 15 23
35 a 44 anos 21 20 19 21 18 22
45 a 59 anos 25 27 29 24 33 20
60 anos ou mais 21 26 31 21 24 13

44 47 49 44 47 39
Fundamental 32 31 31 27 45 34
Médio 45 41 35 48 41 51
Superior 23 28 34 25 14 15
Até 2 S.M. 46 42 39 43 53 54
De 2 a 3 S.M. 19 20 18 23 15 19
De 3 a 5 S.M. 16 17 17 18 13 13
De 5 a 10 S.M. 10 12 15 9 9 7
De 10 a 20 S.M. 3 4 6 2 3 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 1 1 2 1 2 1
Não sabe 3 3 3 3 5 4
PEA 70 69 67 72 64 71
 Assalariado registrado 25 24 21 29 21 26
 Assalariado sem registro 7 6 5 7 8 8
 Funcionario público 6 7 8 7 2 3
 Autônomo regular 11 11 13 8 13 11
 Profissional liberal 1 1 1 1 0
 Empresário 3 4 4 5 1 2
 Free-lance/ bico 9 9 8 9 13 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 0 1
 Outros 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 5 4 5 4 4 7
Não PEA 30 31 33 28 36 29
 Dona de casa 8 7 5 8 7 11
 Aposentado 15 18 20 16 18 9
 Estudante 3 2 2 2 3 5
 Vive de rendas 0 0 0 2 0
 Outros 2 2 3 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 2 3 1 5 3
Parda 45 44 42 47 35 46
Branca 33 35 35 33 40 31
Preta 16 15 15 15 19 16
Amarela 2 2 2 2 1 3
Indígena 1 1 1 1 2
Outras 3 3 4 2 6 3

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

Média
ESCOLARIDADE

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO

IDADE



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

CATÓLICA 50 54 52 53 63 44
EVANGÉLICA 25 21 19 23 21 32
  PENTECOSTAL 15 12 10 14 10 22
  HISTÓRICO PROTESTANTE 5 5 5 5 9 6
  NEOPENTECOSTAL 2 2 2 2 0 2
    Não está frequentando nenhuma igreja 
atualmente (evangélica)

2 2 2 1 1 3

ESPÍRITA | KARDECISTA 2 3 4 2 0 1
UMBANDA 2 2 2 2 1 2
CANDOMBLÉ 1 1 1 1 1 1
OUTRAS RESPOSTAS 9 8 10 8 6 9
NÃO TEM RELIGIÃO 11 11 12 11 7 12
PT 23 27 29 26 20 17
PL 7 8 10 8 3 5
PMDB/MDB 2 3 2 3 2 2
PSDB 1 2 2 1 1 1
PSOL 1 1 2 0 1 0
Outro partido 3 4 6 2 2 2
Nomes e referências 7 5 6 5 4 10
Nenhum/ Não tem 56 51 44 54 66 64
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 43 45 41 46 37

Capital 24 26 28 24 27 20
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 17 17 19 17
Interior 59 57 55 59 54 63
Sudeste 42 44 47 42 42 40
Sul 15 15 14 15 16 16
Nordeste 27 28 26 30 22 25
Centro Oeste/ Norte 16 14 13 13 21 19
Centro Oeste 8 7 7 8 7 9
Norte 8 6 5 6 14 11
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Região

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
BOLSONARISTA (1 + 2) 33 35 31 29 35 38 30 32 29 34 36 26 40 39
    (1) 1 Bolsonarista 24 24 24 18 25 28 23 24 23 25 23 20 29 25
    (2) 9 11 7 12 10 10 7 7 6 9 12 6 10 14
(3) 20 21 19 35 26 19 14 11 8 24 28 16 23 28
PETISTA (4 + 5) 40 36 43 27 30 37 49 49 57 34 27 50 30 27
    (4) 10 8 11 15 8 10 10 8 9 9 11 11 9 10
    (5) 5 Petista 30 28 32 12 22 27 39 41 47 24 16 39 21 17
(0) Nenhum 6 7 6 7 8 6 5 6 3 7 8 7 6 6
Não sabe 1 1 2 1 1 0 2 3 3 1 0 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Média

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo

69 74 64 68 71 70 69 66 56 69 87 61 76 80

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático

8 8 7 5 9 9 8 8 10 8 5 9 6 8

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura

17 14 21 21 17 18 17 16 23 20 6 22 15 9

Outras respostas 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1
Não sabe 6 3 8 5 4 3 6 9 11 4 1 8 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais____?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

Sim, tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

52 51 53 50 47 53 55 54 59 50 46 60 46 45

Não tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

39 42 36 40 44 41 37 34 31 41 47 30 47 49

Não sabe 9 8 10 10 9 6 8 12 10 9 7 10 8 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado por planejar um golpe para permanecer no governo mesmo após ter perdido a eleição, o que ele nega.Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro 
tentou ou não continuar a ser presidente planejando um golpe?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

A favor 33 37 29 31 34 36 32 30 28 36 33 30 36 33
Contra 62 59 64 60 62 60 63 62 63 59 64 62 61 62
Indiferente 1 1 1 2 1 2 0 1 1 1 1 1 2
Não sabe 5 3 7 7 3 3 5 7 8 4 3 7 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e depredação dos prédios de STF, Congresso e Palácio do Planalto no 8 de janeiro de 2023?



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

SIM, TOMOU CONHECIMENTO 63 66 59 43 55 60 70 77 60 58 76 57 66 74
    e está bem informado 29 35 24 13 22 26 35 43 28 23 43 24 29 45
    e está mais ou menos informado 27 25 29 26 29 28 26 27 23 29 29 25 32 23
    e estou mal informado 6 6 6 4 5 6 8 7 9 6 4 7 5 6
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 37 34 41 57 45 40 30 23 40 42 24 43 34 26
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

Investigações da Polícia Federal descobriam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares planejou matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre 
de Moraes,para evitar que Lula tomasse posse. Você tomou conhecimento dessas investigações? E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre este assunto?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

Teve participação 39 39 40 33 34 39 44 44 47 36 36 46 34 34
Não teve participação 46 48 43 51 49 49 44 37 37 49 51 38 53 54
Não sabe 15 13 16 15 17 12 13 19 16 15 13 16 12 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de 
Moraespara impedir que Lula assumisse?



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

CORREU 68 66 71 74 67 67 71 65 71 69 62 74 65 62
    um grande risco 43 41 46 37 35 43 49 48 53 39 37 50 38 36
    um risco médio 17 16 18 26 20 16 15 11 13 21 15 17 17 15
    um risco pequeno 8 9 7 11 12 7 7 5 5 9 10 6 11 11
NÃO CORREU RISCO 25 30 19 20 27 28 23 24 18 25 33 17 30 34
Não sabe 7 4 10 6 6 6 6 11 11 5 5 9 5 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de ter sofrido um golpe de Estado por militares após a eleição de 2022 para evitar que Lula 
assumisse?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
S.M.

SIM 42 41 42 47 43 42 44 36 45 42 38 43 42 36
    há muita chance 21 23 19 17 21 22 22 19 24 20 17 20 23 16
    um pouco de chance 21 19 24 30 22 19 21 17 21 22 21 23 19 21
NENHUMA CHANCE 52 56 49 48 53 54 51 54 46 53 60 48 55 62
Não sabe 6 2 9 5 5 4 5 10 9 5 2 9 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 970 1032 284 383 412 495 428 641 901 460 930 702 281
Total Nos. absolutos 2002 964 1038 352 399 395 478 378 518 1000 484 914 703 296

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Atualmente, você acha que há alguma chance de haver uma nova ditadura no Brasil? Você diria que há muita chance ou um pouco de chance de ocorrer uma nova ditadura no país?



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3

BOLSONARISTA (1 + 2) 33 35 34 35 24 39 56 23 29 28 30 16
    (1) 1 Bolsonarista 24 25 24 26 17 29 45 15 21 20 23 7
    (2) 9 9 10 9 7 10 11 7 8 8 7 9
(3) 20 22 23 22 21 20 15 18 15 16 11 40
PETISTA (4 + 5) 40 36 34 39 48 34 23 47 47 47 51 34
    (4) 10 10 10 9 14 6 11 18 10 10 8 20
    (5) 5 Petista 30 27 25 29 34 29 13 28 37 37 43 14
(0) Nenhum 6 7 7 3 7 7 4 11 6 3 5 8
Não sabe 1 1 1 2 0 3 1 3 6 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Média

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo

69 70 69 71 85 71 78 54 66 60 67 71

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático

8 8 7 8 6 9 11 5 8 9 8 6

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura

17 18 21 17 5 16 6 29 17 16 16 18

Outras respostas 0 0 1 0 3 1 0 1
Não sabe 6 4 3 4 1 3 2 12 10 14 9 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais____?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Sim, tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

52 50 50 48 63 46 38 64 56 54 56 60

Não tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

39 42 42 43 33 48 53 27 31 30 31 31

Não sabe 9 7 8 9 4 6 10 8 12 16 14 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado por planejar um golpe para permanecer no governo mesmo após ter perdido a eleição, o que ele nega.Na sua opinião, o ex-presidente 
Jair Bolsonaro tentou ou não continuar a ser presidente planejando um golpe?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
A favor 33 33 34 38 28 35 37 26 31 28 31 29
Contra 62 62 61 59 68 61 56 67 60 58 62 68
Indiferente 1 1 0 0 1 1 6 2 0 1 1
Não sabe 5 4 4 3 3 3 1 6 8 13 7 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e depredação dos prédios de STF, Congresso e Palácio do Planalto no 8 de janeiro de 2023?



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
SIM, TOMOU CONHECIMENTO 63 62 61 58 78 61 74 49 64 51 76 42
    e está bem informado 29 28 25 22 41 31 33 25 31 18 39 16
    e está mais ou menos informado 27 28 31 29 35 23 38 18 25 28 29 20
    e estou mal informado 6 6 5 7 3 8 3 5 7 5 8 7
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 37 38 39 42 22 39 26 51 36 49 24 58
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

Investigações da Polícia Federal descobriam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares planejou matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do 
Supremo Alexandre de Moraes,para evitar que Lula tomasse posse. Você tomou conhecimento dessas investigações? E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 

informado sobre este assunto?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Teve participação 39 38 37 37 55 36 27 45 42 41 43 30
Não teve participação 46 48 50 54 35 50 57 37 39 43 35 53
Não sabe 15 13 13 9 10 14 17 18 19 16 21 17
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo 
Alexandre de Moraespara impedir que Lula assumisse?



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
CORREU 68 68 68 71 76 66 50 69 70 68 68 84
    um grande risco 43 41 38 40 56 40 27 47 49 49 51 34
    um risco médio 17 18 22 18 12 15 14 20 15 13 13 36
    um risco pequeno 8 9 8 13 8 10 9 2 6 6 5 15
NÃO CORREU RISCO 25 27 26 25 20 30 44 21 19 15 20 10
Não sabe 7 5 6 4 4 4 6 10 11 17 11 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de ter sofrido um golpe de Estado por militares após a eleição de 2022 para evitar que 
Lula assumisse?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
SIM 42 42 42 48 31 44 40 38 42 41 39 50
    há muita chance 21 21 20 24 11 23 23 18 21 23 19 14
    um pouco de chance 21 21 22 24 20 21 17 20 21 18 20 35
NENHUMA CHANCE 52 54 54 49 65 52 58 50 48 41 53 49
Não sabe 6 4 4 3 3 4 1 11 10 17 8 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1395 503 140 111 422 66 107 607 167 294 59
Total Nos. absolutos 2002 1425 532 142 111 424 63 104 577 158 258 81

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Atualmente, você acha que há alguma chance de haver uma nova ditadura no Brasil? Você diria que há muita chance ou um pouco de chance de ocorrer uma nova ditadura no país?



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
3 5 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

BOLSONARISTA (1 + 2) 33 5 92 43 35 34 41 22 39 31 34 32 39 24 30 44
    (1) 1 Bolsonarista 24 2 80 33 24 25 29 17 29 22 25 24 27 16 21 35
    (2) 9 2 12 10 11 9 12 6 10 8 9 7 12 8 9 9
(3) 20 6 15 29 23 20 16 17 22 19 20 22 18 17 21
PETISTA (4 + 5) 40 88 7 38 24 35 33 54 34 40 40 40 33 50 45 28
    (4) 10 13 6 11 9 11 9 10 6 9 10 11 9 8 10 7
    (5) 5 Petista 30 75 1 27 15 24 24 43 28 30 30 30 24 42 35 22
(0) Nenhum 6 2 0 4 10 7 5 6 8 7 6 6 6 7 6 6
Não sabe 1 1 1 2 1 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Média

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo

69 70 74 73 67 69 68 69 69 71 67 69 74 64 66 72

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático

8 8 11 5 8 8 8 8 6 7 8 7 8 9 9 6

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura

17 17 12 17 18 17 17 18 20 17 18 18 14 20 18 17

Outras respostas 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1
Não sabe 6 4 2 6 6 5 7 5 5 5 6 5 4 7 6 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais____?



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Sim, tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

52 87 8 50 44 50 42 64 46 52 52 55 43 61 58 36

Não tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

39 8 87 45 44 39 50 29 45 40 39 37 47 31 34 52

Não sabe 9 5 5 4 12 10 8 7 10 8 9 8 10 9 8 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado por planejar um golpe para permanecer no governo mesmo após ter perdido a eleição, o que ele nega.Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro tentou ou não 
continuar a ser presidente planejando um golpe?

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
A favor 33 27 58 31 32 33 35 29 35 32 33 31 35 32 31 37
Contra 62 70 39 64 61 61 58 66 60 62 61 64 58 63 63 56
Indiferente 1 0 3 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1
Não sabe 5 3 1 4 7 5 6 5 3 4 5 4 5 5 5 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e depredação dos prédios de STF, Congresso e Palácio do Planalto no 8 de janeiro de 2023?



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
SIM, TOMOU CONHECIMENTO 63 73 73 62 57 65 60 65 54 66 60 61 66 62 67 52
    e está bem informado 29 37 40 38 23 32 27 29 23 32 27 28 31 28 30 22
    e está mais ou menos informado 27 31 30 19 27 27 27 31 23 27 27 29 27 26 29 25
    e estou mal informado 6 5 3 4 7 6 6 5 8 7 6 5 7 7 8 5
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 37 27 27 38 43 35 40 35 46 34 40 39 34 38 33 48
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Investigações da Polícia Federal descobriam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares planejou matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraes,para evitar 
que Lula tomasse posse. Você tomou conhecimento dessas investigações? E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre este assunto?

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
Teve participação 39 76 1 37 30 37 34 51 33 42 38 42 33 49 45 25
Não teve participação 46 14 90 54 51 47 52 35 54 45 46 45 52 35 40 59
Não sabe 15 10 9 9 19 17 13 14 14 13 16 14 16 16 15 16
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de matar o presidente Lula, o vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraespara impedir que Lula 
assumisse?



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
CORREU 68 92 43 68 62 68 60 78 62 69 68 72 60 73 74 56
    um grande risco 43 73 15 41 35 41 36 55 36 44 43 45 36 52 49 33
    um risco médio 17 15 16 15 18 18 16 17 17 18 17 19 14 16 16 17
    um risco pequeno 8 3 11 11 9 9 8 6 8 8 8 8 10 5 9 6
NÃO CORREU RISCO 25 5 56 29 28 24 32 18 30 25 24 22 31 21 19 35
Não sabe 7 4 1 3 10 8 8 4 8 6 8 6 9 6 7 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de ter sofrido um golpe de Estado por militares após a eleição de 2022 para evitar que Lula assumisse?

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica
SIM 42 38 44 44 42 41 45 39 44 39 44 42 40 45 38 48
    há muita chance 21 17 30 24 20 19 22 20 24 18 22 21 19 24 17 27
    um pouco de chance 21 20 14 20 22 22 23 19 20 21 22 21 21 21 21 21
NENHUMA CHANCE 52 59 55 50 50 53 49 54 49 56 50 52 56 48 56 47
Não sabe 6 3 1 6 8 5 5 7 7 5 7 6 5 7 7 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 461 140 242 1113 850 304 531 317 819 1183 891 668 311 1000 502
Total Nos. absolutos 2002 490 115 235 1123 868 308 518 308 980 1022 881 664 339 958 476

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Atualmente, você acha que há alguma chance de haver uma nova ditadura no Brasil? Você diria que há muita chance ou um pouco de chance de ocorrer uma nova ditadura no país?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

3 3 3 3 3 3
BOLSONARISTA (1 + 2) 33 30 28 31 32 38
    (1) 1 Bolsonarista 24 22 21 23 20 27
    (2) 9 8 7 8 11 10
(3) 20 20 15 24 21 20
PETISTA (4 + 5) 40 44 50 39 36 32
    (4) 10 10 12 10 5 9
    (5) 5 Petista 30 34 39 29 31 23
(0) Nenhum 6 5 6 5 6 8
Não sabe 1 1 1 1 5 2
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Média

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

UM,  a democracia é sempre melhor que 
qualquer outra forma de governo

69 75 79 75 62 58

DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma 
ditadura do que um regime democrático

8 6 4 8 8 11

TRÊS, tanto faz se o governo é uma 
democracia ou uma ditadura

17 15 13 14 22 22

Outras respostas 0 0 0 0 1 0
Não sabe 6 3 3 3 7 9
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais____?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

Sim, tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

52 58 62 58 43 42

Não tentou continuar a ser presidente 
planejando um golpe

39 36 35 35 44 44

Não sabe 9 6 3 7 13 14
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

O ex-presidente Jair Bolsonaro está sendo investigado por planejar um golpe para permanecer no governo mesmo após ter perdido a 
eleição, o que ele nega.Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro tentou ou não continuar a ser presidente planejando um golpe?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

A favor 33 33 35 31 29 33
Contra 62 64 63 66 60 57
Indiferente 1 0 0 0 1 2
Não sabe 5 3 1 3 11 8
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Você é a favor ou contra uma anistia, ou seja, livrar de punição os responsáveis pela invasão e depredação dos prédios de STF, 
Congresso e Palácio do Planalto no 8 de janeiro de 2023?

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

SIM, TOMOU CONHECIMENTO 63 100 100 100 100
    e está bem informado 29 47 100
    e está mais ou menos informado 27 43 100
    e estou mal informado 6 10 100
NÃO TOMOU CONHECIMENTO 37 100
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Investigações da Polícia Federal descobriam que em 2022, depois da eleição, um grupo de militares planejou matar o presidente Lula, o 
vice-presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraes,para evitar que Lula tomasse posse. Você tomou 

conhecimento dessas investigações? E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre este 
assunto?

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

Teve participação 39 50 55 49 31 22
Não teve participação 46 40 38 41 48 54
Não sabe 15 10 6 10 22 24
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

Na sua opinião, o ex-presidente Jair Bolsonaro teve participação ou não nesse plano de militares de matar o presidente Lula, o vice-
presidente Geraldo Alckmin e o ministro do Supremo Alexandre de Moraespara impedir que Lula assumisse?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

CORREU 68 73 74 74 65 61
    um grande risco 43 50 59 46 34 31
    um risco médio 17 15 10 19 22 20
    um risco pequeno 8 7 5 9 10 10
NÃO CORREU RISCO 25 24 25 23 22 26
Não sabe 7 3 1 4 13 13
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF

E na sua opinião, o Brasil correu um grande risco, um risco médio, um risco pequeno ou nenhum risco de ter sofrido um golpe de 
Estado por militares após a eleição de 2022 para evitar que Lula assumisse?



TOTAL

%

SIM, 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

    e está 
bem 

informado

    e está 
mais ou 
menos 

informado

    e estou 
mal 

informado

NÃO 
TOMOU 

CONHECI
MENTO

SIM 42 39 36 42 39 46
    há muita chance 21 20 22 18 18 22
    um pouco de chance 21 19 14 24 22 24
NENHUMA CHANCE 52 57 61 53 54 45
Não sabe 6 4 2 5 7 9
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2002 1254 584 545 125 748
Total Nos. absolutos 2002 1251 586 543 122 751

Atualmente, você acha que há alguma chance de haver uma nova ditadura no Brasil? Você diria que há muita chance ou um pouco de 
chance de ocorrer uma nova ditadura no país?

Projeto: PO4229 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 2 ANOS DE GOVERNO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/12/2024

CONHECIMENTO SOBRE AS INVESTIGAÇÕES DA PF
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